附件1：
河南省建筑业协会
2024年“质量月”活动方案

“质量月”是在国家有关部门的倡导和部署下，由全社会尤其是广大企业积极参与，旨在提高全民质量意识与质量水平的一年一度的专题活动。2024年全国“质量月”期间，河南省建筑业协会将继续在政府有关部门指导下，全面落实《关于开展2024年全国“质量月”活动的通知》（国市监质发〔2024〕74号）文件精神，紧密围绕“加强质量支撑共建质量强国”主题思想，引领广大会员企业和质量工作者结合自身工作特点和实际，开展系列活动。现就有关事项通知如下：
一、指导思想
紧扣质量强国目标，深入贯彻落实《质量强国建设纲要》部署，以“强化质量意识，提升质量水平，打造卓越品质，满足客户要求”为指导。强化企业主体责任，全员参与，持续改进，创新驱动，铸就精品工程，不断提升企业质量管理水平和核心竞争力，助力我省工程质量标准化水平全面提升。
二、活动主题
[bookmark: _GoBack]加强质量支撑  共建质量强国
三、组织领导
为了保证各项活动顺利、有序开展，成立“质量月”活动领导小组，以加强组织领导：
组  长：王国清  省建筑业协会会长
副组长：宁广现  省建筑业协会秘书长
成  员：省协会副会长单位、省协会质量安全部成员、省协会建设工程质量安全管理专业委员会成员
四、活动内容
全国“质量月”期间，省建筑业协会将紧紧围绕活动主题，组织开展内容丰富、形式多样的系列活动；省建筑业协会将努力发挥行业协会组织的平台优势、专业影响和全省建协系统的引领作用，积极协助地方政府、地方（部门）建协及会员单位，开展“质量月”系列活动。
五、方法步骤
（一）宣传发动
围绕“质量月”活动主题，组织开展“质量月”活动动员会议，宣贯《关于开展2024年全国“质量月”活动的通知》（国市监质发〔2024〕74号）等相关文件要求及省建筑业协会活动方案，确保活动顺利开展。指导工程建设各方责任主体通过印发宣传资料、悬挂宣传标语、设置工程质量专题宣传专栏等多种形式开展宣传，大力营造“质量月”活动气氛，提升一线作业人员参与度。
（二）组织实施
1.实施质量专项检查
各会员单位要强化主体责任意识，依据自身企业情况开展工程质量自查自纠活动，重点检查工程实体质量、施工技术资料、质量保证体系运行情况等。针对常见质量问题和质量通病，开展专项整治活动，确保质量整改措施有效落实。
加强对原材料、构配件和设备的质量抽检，严格把控质量源头。通过问题排查和治理，及时总结分析，做到以点带面、举一反三，坚决杜绝同类问题多次出现。
2.组织质量管理培训交流活动
“质量月”活动期间，省建筑业协会将组织相关专家，开展工程创优专题培训，举办质量管理人员经验交流会，对质量管理方面好的做法及经验进行交流和推广。开展质量标准和规范的学习活动，确保从业人员熟悉并严格执行相关标准。
3.开展质量管理知识竞赛
组织开展质量标准及相关知识竞答活动，活动期间，省建筑业协会将通过协会网站等平台公布竞赛试题，组织会员单位广泛参与，切实做到普及质量标准及相关知识，达到强化自身质量专业能力，提升质量管理标准的目的。
4.组织项目观摩活动
针对质量管理水平较高的建设项目，省建筑业协会将在9月底组织各会员单位进行工程质量观摩活动，树立标杆、弘扬先进，形成引领带动效应，加强企业之间及项目之间的质量管理共享合作交流，分享质量管理先进经验，推广应用先进质量管理方法，全面营造工程质量比、学、赶、超的文化氛围，持续推进质量标准化工地创建。
（三）检查督导
各省辖市、直管县（市）建筑业协会、各会员单位和相关单位要积极开展“质量月”活动综合检查督导，提升“质量月”活动实效。
（四）总结讲评
活动结束后，省建筑业协会将对各地市建筑业协会、各会员单位活动开展情况进行总结，对活动开展较好的单位进行通报表扬。
六、活动要求
1.高度重视，精心组织。各省辖市、直管县（市）建筑业协会、各会员单位要高度重视，切实加强组织领导，周密策划，认真部署，在省建筑业协会“质量月”活动方案基础上制定各自活动方案，全方位、多角度积极推动“质量月”活动的开展。
2.突出主题，注重实效。各省辖市、直管县（市）建筑业协会、各会员单位要围绕“质量月”活动主题，扎实有效开展各项活动，并依托网络、电视、广播和报刊等宣传媒体，采用各类学习、专题讲座和技术培训等形式进行广泛宣传，普及质量知识和法律法规，营造人人关注质量、重视质量、追求质量的质量文化氛围，使“质量月”活动取得实实在在效果。
3.创新形式，不断突破。围绕质量管理工作中的热点和难点问题，利用“质量月”活动平台，集中力量开展攻关，不断创新质量管理活动形式和内容，积极探索质量管理的新方法、新途径，确保在重点质量问题上实现突破。
4.认真总结，积极推广针对活动开展过程中好的经验和先进做法，及时进行总结，以便于推广应用。
