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第一章：企业成本精细化管理创新度
概述：
针对企业成本管理的体系及内容、目前成本管理的现状及现阶段存在的问题，通过创新举措并有效解决成本精细化管理问题进行总结描述。
正文部分：


1.1 成本管理体系创新
概述：
企业在成本管理业务域获得社会肯定的正向结果：内容包含但不限于国家或行业获奖情况、推动社会进步或行业高质量发展上所做的努力；进行企业成本管理体系内容完整性的展示；并列举企业在成本管理体系中创新性内容：包含管理机制、制度方法、数字化应用等方面的创新举措，并有效解决商务精细化管理问题。
正文部分：



第二章：项目精细化成本管理执行度
概述：
本参赛项目在成本要素管理是如何思考的？在标前成本测算助力合理中标、商务策划及成本核算各阶段中管控的具体优秀的做法是什么？想要达成什么样的结果？最终达成什么样的结果？进行总结描述。
正文部分：




2.1 成本要素管理专业性
概述：
参赛案例工程特点、重难点分析：内容包含项目的特性、环境、工期等因素制约下的项目重难点分析；案例工程精细化成本管理要点分析：基于双方共赢的思路下，在全面梳理项目利润点、亏损点和风险点的基础上，研究增加项目收入的方案，并以此制定相应管理措施，内容包含但不限于标前测算及中标后的标价分离、项目目标管理责任书、过程动态成本与目标利润率检视、分包结算、项目数据库建立、签证月结月清、考核兑现、成本总结等。通过“双优化”（设计优化、方案优化）以及“四新技术”（新技术、新工艺、新材料、新设备）应用提升成本管理效益的优秀做法：内容包含但不限于以上优秀做法所带来的价值成效，需注重双优化与四新技术应用过程中的经济性对比分析与成本测算，对推广新技术新方案进一步的总结和提升，促进公司整体科技创新水平，实现降低成本、提高功效，推动企业的可持续发展。
正文部分：




2.2 成本管理举措创新性
概述：
案例工程在标前成本测算及合理中标方面的创新举措：内容包含但不限于业主背调、项目分析、资金情况分析、自身成本优势分析（供应链优势考量、管理及技术优势）、可采取的技术措施、招标控制价的合理分析（成本指导定价）、投标成本测算偏差率的有效控制、业主拦标价分析、竞争对手分析等。
案例工程在商务策划方面的创新举措：内容包含但不限于策划的针对性、完整性和方案专业性、有效性，例如：商务策划整体思路、亏损点、盈利点以及重点管控风险点的识别与分析、化解风险降本增效的管控措施的选择与实施等。
案例工程在成本核算方面的创新举措：内容包含但不限于成本数据来源准确性、穿透性与风险点发现及时性等方面，例如“形象进度、合同收入和成本支出”三项数据的统一、核算周期、数据穿透提升核算精度、纠偏方案策划与实施、过程确权等。
正文部分：



2.3 成本管理结果与成就
概述：通过有效的动作最终达成的控制效果是什么样的？内容包含但不限于围绕项目实际实施情况，从效益、策划、成本、资金、风控等方面对项目商务管理，进行细化描述并举证。
正文部分：



第三章：数字化及人员能力支撑度
概述：企业在成本管理方面针对数字化的整体思考？在各个成本管理阶段应用数字化工具前的现状及问题？应用数字化产品后是否解决了各个阶段存在的那些问题？企业成本人员能力发展及支撑等，进行总结描述。
正文部分：


3.1 数字化建设深度
概述：在数字化能力建设方面规划：内容包含但不限于实施节奏、数字化工具的覆盖面与工具之间的协同性、成本数据的建设深度、在AI、机器人等方面的实际应用深度等。
正文部分：



3.2 人员能力提升
概述：对企业成本人员能力提升方面，包括但不限于培养计划、赋能内容、人员覆盖等。
正文部分：

